

Школа искусств: гармония музыки

В минувшее воскресенье ДШИ поселка Африканды исполнилось 40 лет.



В полумраке звучит неслышимый... На сцене – сверкающий лаком черный рояль. В зале гости: первые лица города, руководители учреждений культуры и, конечно, жители Африканды, ожидающие начала праздничного концерта, благодаря которому они узнали об истории школы, о ее педагогах и выпускниках, их достижениях. А за сорок лет произошло немало ярких событий, сохранившихся в фотоархивах и воспоминаниях, изложенных в книгах об учреждении-юбилере.

По истории

Все началось в 1983 году: по решению Апатитского горсовета 1 октября в поселке открыли вечернюю школу общего музыкального образования. Ее возглавила Валентина Перушина, а первыми педагогами стали Елена Корженко и Елена Синчук. Тогда здесь действовало одно отделение – фортепианное. Через год открыли и класс хора, где с детьми занималась Ольга Сенькова, развивавшая в них музыкальные способности, слух, память и чувство ритма. Именно эти учителя сумели создать в школе атмосферу любви к музыке и искусству вообще, заповедь добрых традиций, которые сохраняли и приумножили их предшественники.

Постепенно учреждение росло и расширялось. К девятистам годам в школе уже работало три отделения – фортепианное, народных инструментов и хоровое; на них обучалось более 90 детей. Все они участвовали во всевозможных конкурсах. Но, пожалуй, самым знаменательным событием для школы стало приращение федеральной телерадиовещательной службы «Россия». Воспитанникам хора предло-

жили участвовать в международном смотре-конкурсе Евразийского конкурса «Пусть поют люди», собравшем только лучшие голоса нашей страны. В 2005 году образовательное заведение переехало в Датскую школу искусств, и с того момента открылись новые возможности. В следующие десятилетия началось активное развитие учреждения, которым уже руководила Ольга Саенкова. Здесь открыли творческие отделения – общее эстетическое, театральное и художественное; внедрили управленческие и образовательные технологии, расширили творческие и географические горизонты. Все это создавалось для того, чтобы дети могли максимально раскрыть свои таланты. Вскоре педагоги и ученики стали желанными участниками Всероссийских и международных конкурсов профессионального мастерства, где покорили строгие жюри высокими результатами.

Время роста и расцвета

О том, что Детская школа искусств имеет прекрасное настоящее и будущее, говорят ее непревзойденные успехи и стремление к лучшему. После косметич-



Юбилей школы искусств – праздник и для гостей, и для хозяев, и для сельчан, и для горожан.

ные мероприятия для учащихся и преподавателей. В декабре 2021 года школа оказалась в числе призеров Всероссийского конкурса в номинации «Лучшая сельская ДШИ». Гости, Мурманская область впервые удостоились такой награды. С ранних лет и по сей день ДШИ показывает себя как постоянный партнер, участник и победитель конкурсов, учрежденных представителями Мурманской области – от правительства Фонда президентских грантов до областного правительства. За счет выигранных средств она смогла воплотить шесть идей на общую сумму порядка

11 млн рублей, в том числе серию проектов, направленных на изучение истории и культуры Кольского края. Учащиеся пяти организаций, где постигают тайны изобразительного искусства, также участвуют в традиционном объединении Дома культуры Африканды. Совершенные экскурсии по нашему региону, отразив свои впечатления в рисунках и стихах. Результатом инициативы стало появление карты-путеводителя Мурманской области и азбуки для детей «Теря». В 2020 году фурор произвел проект «Гешком по Африканде: ART-маршрут». Благодаря ему в поселке появились две новые зоны – ART-маршрут на

центральной улице Ленина и Сквер искусств во дворе школы. Эти объекты были торжественно открыты на семейном фестивале «АФРИКАНДА-ФЕСТ», ставшем доброй традицией. Теперь он проводится в поселке каждый сентябрь. Гости в будущем году главная площадка мероприятия полностью преобразится. Масштабную работу в Сквере искусств выполнит благодаря губернаторской программе «На Севере – твой проект». Инициативу ДШИ, представленную на конкурсный отбор, поддержали многие жители нашего муниципалитета, и она вошла в число победителей.

И слова, цвета и звука

в том числе зарубежных конкурсов оперных исполнителей.

Но часть выпускников после окончания сузов вернулась в родные пенаты, и эти люди – Ольга Саенкова, Яна Магомедова, Елена Иванова и Юлия Крацова – стали сильнейшими преподавателями ДШИ. Вместе с ними сегодня работают и два новых специалиста, которые прибыли из Астрахани и Санкт-Петербурга и влились в наш суровый Крайний Север.

Успех зависит от нас

На праздничную сцену пооче-

редно выходили педагоги и их ученики, певшие и игравшие на музыкальных инструментах. Зрители встречали их громкими аплодисментами. В этот вечер виновники торжества не только выступали, но и получали награды, принимали поздравления. Первым к ним обратился глава города Максим Пухов, искренне поблагодаривший коллектив за бесценный труд. — Дня жителей поселка Детская школа искусств – одно из центральных мест культуры, где кипит жизнь, – подчеркнул Максим Олегович. — Здесь постоянно воплощаются инициативы, направленные не только на развитие учреждения и укрепление его материально-технической базы, но и на реконструкцию территории. Все проекты, авторы которых выступают директор школы и его команда, дают впечатляющий результат.

К своим поздравлениям Максим Олегович добавил и пожелания от имени губернатора области о вручении коллективу школы Благодарности, а Николаю Бахтину, Елене Ивановой, Наталье Корженко, Яне Магомедовой, Татьяне Бахтине, Юлии Крацовой и Юлии Суспенной – Почетные грамоты и письма и Почетные грамоты муниципального образования. Вдобавок глава города поощрил школу сертификатом на сумму 50 тысяч рублей. В свою очередь заместитель председателя областной думы Евгений Никора указал на особую значимость в Африканде учреждения-юбилера и огромный вклад руководителя Ольги Саенковой. По мнению депутата, общественная и просветительская деятельность Ольги Владимировны уже давно вышла за пределы полномочий директора. А это говорит о том, что человек живет интересами своих земляков.



— Вы настоящий патриот Африканды! – заявил на сцене Евгений Викторович, вручаяший школе подарок от регионально-го парламента.

Слова признательности в адрес виновников торжества звучали и от директора школы №1 Татьяны Шваченко, руководителем учреждения культуры и искусства отдела культуры, спорта и молодежной политики Натальи Александровой, исполнившей свою почетную миссию. Благодарственными письмами и Почетными грамотами Наталья Валерьевна отблагодарила Валерию Марину Пустохайлову, Наталью Рыбак, Юлию Исаеву, Анну Брик и Надежду Соколову.



За сорок лет школа выпустила более 300 ребят, и для некоторых из них искусство стало жизнью.